Aos catorze dias do mês de junho do ano de dois mil e vinte e quatro, na sala de sessões do edifício da Junta de Freguesia da Raimonda, reuniu a Assembleia de Freguesia, com a seguinte Ordem de Trabalhos:

[bookmark: _GoBack]Ponto 1 - Apreciação e votação da ata da assembleia ordinária anterior;
Ponto 2 - Apreciacão e votação da proposta de alteração à Tabela de Taxas de 2024;
Ponto 3 - Atividade corrente;
Ponto 4 - Outros assuntos

A sessão foi aberta às vinte e uma horas e trinta minutos, pelo Senhor Presidente da Assembleia de Freguesia, estando presentes os seguintes membros:
- O Presidente – Rui Pedro Duarte de Sousa.
- 1ª Secretária – Vera Sílvia Meireles Martins
- 2ª Secretária- Liliana Soraia Oliveira Santos
- Membros - José Luís Soares Martins, Fernando Venâncio Ribeiro Martins, João Sousa Meireles, Maria Alcina Silva Neto, Deolinda Maria dos Santos Martins e Fernando Miguel Gonçalves Machado em substituição do membro Ana Cristina Meireles Martins.

Participaram ainda na sessão os seguintes membros do executivo da Junta de Freguesia:
- O Presidente – Jocelino Gonçalves Moreira
- O Secretário – António Manuel Valente dos Santos
- A Tesoureira- Verónica Alexandra Ribeiro Coelho

O Sr. Presidente da Mesa começou por cumprimentar os presentes e uma vez que não havia público iniciou a ordem do dia.
Ponto número Um: Apreciação e votação da ata da assembleia ordinária anterior.
O Presidente da Mesa começou por mencionar que a ata tinha sido enviada a todos os membros, pelo que levou a mesma a votação, tendo sido aprovada com oito votos a favor e uma abstenção. 

Ponto número Dois: Apreciacão e votação da proposta de alteração à Tabela de Taxas de 2024;
O Senhor Presidente da Mesa deu a palavra à Sra. Tesoureira que mencionou que a única alteração que existia era a do aumento da taxa de Concessão de Capela/Jazigo – Nova ala cemitério de 30000 para 35000 euros e disponibilizou-se para responder às possiveis dúvidas que tivessem. A Sra. Deolinda Martins questionou a que se devia essa alteração. A Sra. Verónica respondeu que os custos com a contrução e com a matéria prima têm vindo a aumentar, o que levou a esta alteração.
Não havendo mais questões, o ponto dois foi a votação, tendo sido aprovado por unanimidade.

Ponto número Três:  Atividade corrente
O Sr. Presidente da Mesa referiu que tinha sido enviada documentação relativa a este ponto e perguntou se havia algumas questões a apresentar.
A Sra. Alcina perguntou se teriam recebido propostas de interessados em explorar o Bar do Parque ao que o Sr. Presidente da Junta respondeu que já receberam manifestações de interesse por parte de seis entidades.
O Sr. Fernando Machado parabenizou o Executivo pelas atividades que tem vindo a realizar, nomeadamente na área da cultura através, por exemplo das comemorações dos 50 anos do 25 de abril, congratulando também a Comissão que foi criada pela Assembleia de Freguesia para o efeito. Referiu também o investimento na área das infraestruturas com a requalificação de ruas e obras e questionou se haveria previsão de intervenções de forma mais descentralizada na freguesia até ao final do ano. O Sr. Presidente da Junta agradeceu as palavras e mencionou que em relação às comemorações do 25 de abril, foi sempre uma data assinalada por este Executivo e destacou que ficou muito orgulhoso e reconhecido pelo trabalho desenvolvido pela Comissão criada para o efeito. Referiu também que em relação às obras, estão a preparar a freguesia para ter as infraestruturas necessárias para poder vir a ser uma vila, mencionando que o facto do Governo ter caído acabou por atrasar este processo e até ao momento ainda não tinha sido possível, no entanto tiveram há pouco tempo a visita às instalações da Junta de Freguesia de um deputado da nação a convite desta, no sentido de iniciar o processo.
Referiu que o Centro Social está a trabalhar em duas obras de extrema importância para a freguesia, como o lar e a creche. A creche constitui uma obra essencial para a freguesia e foi sempre uma bandeira desde 2017. Referiu que quem visita a freguesia percebe que é uma freguesia dinâmica e que quanto mais verbas receberem, mais iniciativas poderão levar avante. Disse que não faltam ideias, falta é verba para as executar. Reforçou dizendo que pretendem fazer mais obras ao longo do ano e até ao final do mandato.
A Sra. Deolinda questionou de que forma a Junta de Freguesia tinha apoiado a candidatura de Raquel Camelo a Miss Queen Portugal, ao que o Sr. Presidente da Junta respondeu que esse apoio foi em termos de oferecer lembranças da freguesia, divulgação, promoção e que daria o mesmo apoio a outras pessoas, caso um dia o venham a solicitar.
O Sr. João Meireles questionou como tinha sido o processo de registo da marca Culturfest, ao que o Sr. Presidente da Junta respondeu que contactaram uma pessoa da área de organização de eventos para fazer esse trabalho. Do ano passado para este ano notaram que havia grande interesse de empresas da área na participação no evento, que mereceu atenção notória, pelo que perceberam que deveriam registar a marca “Raimonda Culturfest” para protegerem o conceito, o nome e o logótipo. Referiu ainda que perceberam que esta ideia deu origem a outras pequenas festas que têm ocorrido noutras freguesias e que em termos de interesse das marcas, este ano receberam propostas de três marcas de cervejas e, inclusive, têm uma parceria com a Mcdonalds, além de outras marcas que vão estar presentes neste evento. Ressalvou que não se trata apenas de um festival, mas que pretende ser um momento cultural, focando também questões ambientais e um evento em que privilegia a presença das associações da freguesia e divulga as atividades desenvolvidas, mostrando o que de melhor se faz na nossa freguesia.
Não havendo mais questões abordou-se o ponto seguinte.

Ponto Número Quatro: Outros assuntos
O Sr. Presidente da Mesa perguntou se havia algumas questões a apresentar, não havendo questões por parte dos elementos da Assembleia.

Nada mais havendo a ser tratado, foi pelo Sr. Presidente da Assembleia de Freguesia encerrada esta Assembleia pelas vinte e duas horas e dez minutos, da qual, para constar, se lavrou a presente ata, sob responsabilidade da 1ª Secretária Vera Sílvia Meireles Martins, que vai ser assinada nos termos da Lei por todos os presentes.
