Aos vinte dias do mês de dezembro do ano de dois mil e vinte e quatro, na sala de sessões do edifício da Junta de Freguesia da Raimonda, reuniu a Assembleia de Freguesia, com a seguinte Ordem de Trabalhos:

Ponto 1 - Apreciação e votação da ata da assembleia ordinária anterior;
Ponto 2 - Apreciação e votação do Orçamento para o ano de 2025;
Ponto 3 - Apreciação e votação do Plano Plurianual de Investimentos;
Ponto 4 - Apreciação e votação do Mapa de Pessoal;
Ponto 5 - Apreciação e votação da Tabela de Taxas para o ano de 2025;
Ponto 6 - Atividade corrente;
Ponto 7 - Outros assuntos.

Foi aberta a sessão, às vinte e uma horas e trinta minutos, pelo Presidente da Assembleia de Freguesia, estando presentes os seguintes membros:
- O Presidente – Rui Pedro Duarte de Sousa.
- 1ª Secretária – Vera Sílvia Meireles Martins
- 2ª Secretária- Liliana Soraia Oliveira Santos
- Membros - José Luís Soares Martins, Ana Cristina Meireles Martins, João de Sousa Meireles, Maria Alcina Silva Neto, Deolinda Maria dos Santos Martins e Fernando Miguel Gonçalves Machado em substituição do elemento do Partido Socialista, Fernando Venâncio Ribeiro Martins. 

Participaram ainda na sessão os seguintes membros do executivo da Junta de Freguesia:
- O Presidente – Jocelino Gonçalves Moreira
- O Secretário – António Manuel Martins Valente dos Santos
- A Tesoureira- Verónica Alexandra Ribeiro Coelho

O Presidente da Mesa antes da ordem de trabalhos, começou por perguntar se haviam inscrições do público. Não havendo, passou a apresentar a ordem de trabalhos. 
Ponto número Um: Apreciação e votação da ata da assembleia ordinária anterior
O Presidente da Mesa começou por mencionar que a ata tinha sido enviada a
todos os membros, pelo que levou a mesma a votação, tendo sido aprovada
com sete votos a favor e duas abstenções.

Ponto número Dois: Apreciação e votação do Orçamento para o ano de 2025
O Sr. Presidente da Mesa deu a palavra à Sra Tesoureira da Junta que se
disponibilizou para prestar os esclarecimentos solicitados. 
A Sra. Deolinda Martins começou por dizer que ficava muito feliz pelo aumento de 50000 euros no orçamento face ao ano passado. De seguida questionou em relação à despesa corrente e despesas com pessoal havendo um aumento no valor questionou ao que era dirigido e se o Executivo tencionava contratar alguém.
Em aquisições de bens e serviços é uma percentagem que corresponde a 46% das despesas correntes que é despesas com consultadoria, seminários o que pretendem dizer com despesas correntes. 
Em despesas correntes há uma diminuição de 2500 euros em relação a despesa com associações e o porque dessa diminuição.
Em relação a despesas de capital o que têm planeado com essa rubrica. Em relação a parques e jardins o que está incluído e os 20000 euros que estão previstos em ruas e arruamentos ao que se destinam.

A Sra Tesoureira respondeu que não tiveram limpeza das ruas como gostavam de ter tido e como a freguesia precisava, pelo que pensaram em aumentar o valor nesta rubrica para o caso de precisarem de contratar alguém para ajudar. Em estudos, pareceres, projetos e consultadoria incluem por exemplo a consultadoria em termos de contabilidade e o sistema informático, assim como possiveis gastos que podem ter se fizerem algum projeto em que precisem de consultadoria e já fica destinado para isso. Sendo explicado que o sistema informático é fornecido através de uma plataforma, pelo que há assesoria a esta plataforma e daí estar contido neste ponto. 
Na rubrica Seminários, Exposições e Similares incluiram o ATL, atividades culturais, como o 25 de abril e outras atividades culturais como exposições.
O Sr. Secretário da Junta disse que em relação à Sinalização e Trânsito iriam continuar a substituir as placas das ruas e que sendo cerca de 150 ruas e cada rua tendo duas palcas, era um grande número de placas para substituir, além das placas do cemitério, centro cívico, igreja, campo de futebol, rancho.
Em relação às associações têm havido reforços nos anos anteriores e como estão em fase de investimento têm de priorizar as intervenções. O Sr. Secretário da junta disse que há seis parques e jardins que necessitam de manutenção, entre eles o jardim de Parada, o jardim da igreja, jardim atrás da capela mortuária, jardim à frente do cemitério e duas rotundas incluindo a rotunda que separa Raimonda de Figueiró, que de dois em dois anos é da responsabilidade de Raimonda e que será em 2025. Referiu que neste ponto não está incluído o parque de lazer.  A Sra. Tesoreira e o Sr. Secretário resssalvaram que há uma previsão e que podem haver acertos e que as rubricas podem ser adaptadas ao longo do tempo. 
De seguida a Sra. Deolinda Martins perguntou quais eram as obras em arruamentos, ao que o Sr. Presidente da Junta respondeu que parte do valor orçamentado é para a drenagem de águas pluviais e a Rua de Agrelos que continua a ser um objetivo para o Executivo. A Sra Deolinda Martins questionou se 20000 seriam suficientes ao que o Sr. Presidente da Junta respondeu que dispoem também de algum material para parte dessas obras.
Este ponto foi levado a votação sendo aprovado com sete votos a favor e duas
abstenções da bancada social democrata.

Ponto número Três: Apreciação e votação do Plano Plurianual de Investimentos;
A Sra Tesoureira referiu que no ponto anterior já tinham abordado este ponto e que este Plano espelha as despesas de capital comentadas anteriormente. 
Este ponto foi levado a votação sendo aprovado com sete votos a favor e duas
abstenções da bancada social democrata.

Ponto número Quatro: Apreciação e votação do Mapa de Pessoal
A Sra.Tesoureira da Junta referiu que o documento foi enviado e disponibilizou-se para prestar os esclarecimentos necessários. A Sr. Alcina Neto mencionou que o Mapa de Pessoal estava em branco e questionou o que significava, ao que a Sra. Seretária respondeu que neste momento é uma incerteza pelo que resolveram deixar em branco e dá a oportunidade ao Executivo de trabalhar.
Este ponto foi levado a votação sendo aprovado com sete votos a favor e duas
abstenções da bancada social democrata.

Ponto número Cinco: Apreciação e votação da Tabela de Taxas para o ano de 2025
O Sr. Presidente da Mesa começou por referir que não houve nenhuma alteração à tabela de taxas aprovada em reunião do início do ano, pelo que o ponto foi levado a votação sendo aprovado por unanimidade.

Ponto número Seis: Atividade corrente
O Sr. Presidente da Mesa questionou se haviam perguntas a colocar, ao que o Sr. João Meireles questionou o que havia sido tratado no encontro em Valença, no qual o Sr. Presidente da Junta esteve presente.
O Sr. Presidente da Junta respondeu que ficou muito feliz pelo convite que lhes foi endereçado para estar presente e que este convite se deveu ao trabalho que a freguesia tem feito na defesa do ambiente, salientando que a Junta de Freguesia não teve qualquer despesa com esta participação. O encontro tinha presente autarcas de freguesias portuguesas com uma dimensão muito superior a Raimonda, como Benfica ou Ermesinde e tinha também representantes de diversos países, como: Hungria, Polónia, Espanha, Itália, Sérvia, Montenegro e vários países de leste. Foram tratados diversos assuntos e apresentado o trabalho feito por Raimonda e percebeu que apesar da nossa freguesia ter um orçamento muito inferior a outras freguesias representadas, acompanha e investe em políticas de defesa do ambiente.
A Sra. Deolinda Martins perguntou como vão resolver a situação dos verdes acumulados no Centro de Compostagem.
O Sr. Presidente da Junta respondeu que essa acumulação se deve a alguns fatores, sendo um deles, o facto de outras freguesias terem aderido a este projeto, pelo que aumentaram o número de verdes a transformar em composto. Disse que têm noção que o Centro de Compostagem não está a funcionar como gostariam, mas que estão a desenvolver esforços para que tal seja possivel, nomeadamente no próximo ano. 

Ponto número Sete: Outros assuntos
O Sr. João Meireles questionou o Executivo se iria haver alargamento da distribuição de ecopontos e recolha de lixo reciclado a toda a freguesia, ao que o Sr. Presidente da Junta respondeu que se trata de um projeto piloto e que a escolha da rua foi da responsabilidade da Ambisousa, uma vez que seria difícil para o Executivo decidir qual a rua a ser incluída.Estão muito agradecidos ao povo raimondense pela sua colaboração. Tem conhecimento que há uma candidatura em marcha, mas não tem informações adicionais para apresentar. 

Nada mais havendo a ser tratado, foi pelo Sr. Presidente da Assembleia de Freguesia encerrada esta Assembleia pelas vinte e duas horas, da qual, para constar, se lavrou a presente ata, sob responsabilidade da 1ª Secretária Vera Sílvia Meireles Martins, que vai ser assinada nos termos da Lei por todos os presentes.



