Aos vinte e um dias do mês de abril do ano de dois mil e vinte e cinco, na sala de sessões do edifício da Junta de Freguesia da Raimonda, reuniu a Assembleia de Freguesia, com a seguinte Ordem de Trabalhos:

Ponto 1 - Apreciação e votação da ata da assembleia ordinária e extraordinária anteriores;
Ponto 2 - Apreciação e votação do Relatório de Contas de 2024;
Ponto 3 - Apreciação e votação do Inventário do Património da Junta de Freguesia no ano de 2024;
Ponto 4 - Apreciação e votação da 1a Alteração Modificativa ao Orçamento de 2025;
Ponto 5 - Apreciação e votação da nova Ordenação Heráldica do Brasão, Bandeira e Selo da Freguesia;
Ponto 6 - Atividade corrente;
Ponto 7 - Outros assuntos.

Foi aberta a sessão, às vinte e uma horas e trinta minutos, pelo Presidente da Assembleia de Freguesia, estando presentes os seguintes membros:
- O Presidente – Rui Pedro Duarte de Sousa.
- 1ª Secretária – Vera Sílvia Meireles Martins
- 2ª Secretária- Liliana Soraia Oliveira Santos
- Membros - José Luís Soares Martins, Ana Cristina Meireles Martins, João de Sousa Meireles, Maria Alcina Silva Neto, Deolinda Maria dos Santos Martins.
Antes da ordem de trabalhos, o Sr. Pesidente da Mesa informou os presentes que recebeu o pedido de renúncia ao mandato por parte do membro efetivo eleito pelo Partido Socialista, Sr. Fernando Venâncio Ribeiro Martins, que alegou razões pessoais para a renúncia. O Sr. Presidente da Mesa aceitou as razões e agradeceu a sua colaboração para com a Assembleia de Freguesia. Para repor a normalidade no órgão, chamou o elemento seguinte na lista do Partido Socialista,  Sr. Fernando Miguel Gonçalves Machado que, após ser lida e assinada a Ata de Substituição, tomou posse como membro efetivo da Assembleia de Freguesia.

Participaram ainda na sessão os seguintes membros do executivo da Junta de Freguesia:
- O Presidente – Jocelino Gonçalves Moreira
- O Secretário – António Manuel Martins Valente dos Santos
- A Tesoureira- Verónica Alexandra Ribeiro Coelho

O Presidente da Mesa passou a apresentar a ordem de trabalhos. 
Ponto número Um: Apreciação e votação da ata da assembleia ordinária anterior
Em relação a este ponto, o Sr. Presidente da mesa começou por referir que na convocatória estava mencionado “Apreciação e votação das ata ordinária e extraordinária anterior”, mas tendo em conta que a ata extraordinária já tinha sido redigida e assinada, foi proposto alterar a menção do ponto para “Apreciação e votação da ata da assembleia ordinária anterior”. O Sr. Presidente da Mesa referiu que a ata tinha sido enviada a todos os membros, pelo que levou a mesma a votação, tendo sido aprovada por unanimidade.

Ponto número Dois: Apreciação e votação do Relatório de Contas de 2024
O Sr. Presidente da Mesa deu a palavra à Sra Tesoureira da Junta que se
disponibilizou para prestar os esclarecimentos solicitados. 
A Sra. Deolinda Martins começou por questionar em relação às despesas correntes e em relação ao aumento significativo que se verificava na rubrica “Seminários, Exposições e Similares”, assim como em relação à rubrica “Outros bens”
A Sra. Verónica Coelho respondeu que na rubrica “Outros bens”, estão incluídas as despesas com o apoio ao gás, que tem o valor aproximado de 1500 euros. Na rubrica “Seminários, Exposições e Similares” estão também incluídas as despesas com os monitores do ATL, Novum Canal e reportagens relacionadas com o Culturfest, assim como outras atividades, uma vez que não havia cabimento na rubrica “Material de educação e cultura”. Referiu também que a rubrica “Seminários, Exposições e Similares” estão também incluídas as comemorações do 25 de abril e parte do Culturfest.
Em relação aos fundos para associações culturais, foi uma situação muito ponderada e referiu que de todas as associações da freguesia, decidiram apoiar duas, a Comissão de Festas e os Amigos do lanche que ajudaram a Junta em algumas atividades, como no caso da receção à comitiva de Hericy. 
O Sr. Secretário da Junta mencionou que o subsídio proveniente da Câmara Municipal foi diferente do que estava previsto e que foi necessário alocar o orçamento a algumas atividades em detrimento de outras, caso dos apoios às associações, o que foi explicado às associações, que referiram que compreendiam a situação. O Sr. Secretário da Junta referiu que neste ano estão a planear dar os apoios às associações.
A Sra. Deolinda Martins questionou em relação ao jardim da igreja, em que estaria previsto o custo de 12500 euros e está mencionado o valor de despesa de 28 000 euros.
A Sra. Tesoureira referiu que a rubrica que se referia ao jardim da igreja não incluia a Avenida Padre Alexandrino Brochado, e que o valor das duas obras resultou nesse valor.
O Sr. Secretário da Junta referiu que tinham um orçamento a prever determinados apoios, que depois não vieram, pelo que houve necessidade de mobilizar recursos de uma rubrica para outra.
A Sra. Deolinda Martins questionou em relação ao que se referiam os donativos de entidades privadas, tendo sido esclarecida pela Sra. Tesoureira, que se referiam a donativos relacionados com o Culturfest.
Este ponto foi levado a votação sendo aprovado com sete votos a favor e duas
abstenções da bancada social democrata.

Ponto número Três: Apreciação e votação do Inventário do Património da Junta de Freguesia no ano de 2024;
A Sra Tesoureira referiu que o inventário seria o mesmo, mas disponibilizou-se para responder a possiveis dúvidas.
Este ponto foi levado a votação sendo aprovado por unanimidade.

Ponto número Quatro: Apreciação e votação da 1a Alteração Modificativa ao Orçamento de 2025 
O Sr. Presidente da Mesa deu a palavra à Sra. Tesoureira que se disponibilizou para responder a possiveis questões sobre este ponto. 
A Sra. Alcina Neto questionou em relação à alteração orçamentel o porquê de parte do saldo de gerência transitado do ano passado ter sido alocado à rubrica “Títulos de órgãos de soberania e membros de órgãos autárquicos”.
A Sra.Tesoureira da Junta referiu que a partir deste ano têm uma verba para despesas de representação, que é transferido pela DGAL e que tem de ser incluida nas despesas da junta, pelo que optaram por colocar no orçamento e fazer esta correção.
Este ponto foi levado a votação sendo aprovado com sete votos a favor e duas
abstenções da bancada social democrata.

Ponto número Cinco: Apreciação e votação da nova Ordenação Heráldica do Brasão, Bandeira e Selo da Freguesia
O Sr. Presidente da Mesa referiu que tinha sido enviada informação relativa a este ponto aos elementos da Assembleia e deu a palavra ao Sr. Presidente da Junta, o qual referiu que havia a possibilidade de alterarem o brasão e a bandeira para um novo formato, dado que a freguesia passou a vila. Referiu que esta alteração tinha sido aprovada pela organização heráldica, mas que acharam que devia passar pela Assembleia de Freguesia, pelo que a trouxeram para ser votado. A Sr. Cristina Martins perguntou se já tinham escolhido alterar a bandeira para o esquartelado ou se ainda iam escolher e que não concordava com a alteração das cores. O Sr. Secretário da Junta mencionou que dentro das opções disponíveis, este foi o modelo que escolheram, mas que deixam à consideração da assembleia a sua aprovação ou proposta de outro modelo. Este ponto foi levado a votação tendo sido aprovado com seis votos a favor e três abstenções da bancada social democrata e da deputada Cristina Martins.

Ponto número Seis: Atividade corrente
O Sr. Presidente da Mesa questionou se haviam perguntas a colocar, ao que a Sra. Alcina Neto referiu que já tinha sido feita a limpeza do Centro de compostagem, mas questionou em que moldes decorreu e qual o tratamento que tinham dado aos verdes, salientando que seria importante não acontecer novamente o excesso de verdes no local.
O Sr. Presidente da Junta respondeu que a máquina que dispunham não conseguia dar a resposta necessária, pelo que contactaram uma empresa que veio buscar os verdes em troca de ficarem com eles. Referiu que estão em negociações com a Câmara Municipal para definirem a melhor forma de intervir.

Ponto número Sete: Outros assuntos
A Sra Deolinda Martins questionou quais seriam os próximos passos em relação ao bar do parque, uma vez que já ultrapassaram os prazos previstos.
O Sr. Presidente da Junta referiu que têm ocorrido alguns constrangimentos que contam no próximo mês ter o bar concluído, mas que fica a faltar a luz e o saneamento e que estão dependentes dessas infraestruturas. Referiu que brevemente iriam abrir o concurso de concessão.

O Sr. José Martins alertou para a necessidade de colocar sinalização de STOP na Rua Alto da Laje. O Sr. Presidente da Mesa referiu que também havia necessidade de colocar um STOP junto ao cemitério, na Rua Velha do Carvalhido. O Sr. Presidente da Junta referiu que irão desenvolver diligências no sentido de responder a estas sugestões e que durante o mandato têm colocado várias sinalizações.

O Sr. Presidente da Junta solicitou ao Sr. Presidente da Mesa autorização para proferir algumas palavras, tendo agradecido a todos os elementos da Assembleia de Freguesia, o empenho e a disponibilidade que revelaram relativamete ao processo de elevação de Raimonda a vila. Disse ainda que o Executivo considera que esta elevação tem vantagens no presente e terá no futuro.

Nada mais havendo a ser tratado, foi pelo Sr. Presidente da Assembleia de Freguesia encerrada esta Assembleia pelas vinte e duas horas e trinta minutos, da qual, para constar, se lavrou a presente ata, sob responsabilidade da 1ª Secretária Vera Sílvia Meireles Martins, que vai ser assinada nos termos da Lei por todos os presentes.



