Aos vinte e seis dias do mês de setembro do ano de dois mil e dezoito, na sala de sessões do edifício da Junta de Freguesia da Raimonda, reuniu a Assembleia de Freguesia, com a seguinte Ordem de Trabalhos:
 -1- Leitura, apreciação e votação das atas das Assembleias Ordinária e extraordinária anterior;
- 2 – Atividade corrente; 
- 3 – Outros assuntos.
Foi aberta a sessão, às vinte e uma horas e trinta minutos, pelo Sr. Presidente da Assembleia de Freguesia, estando presentes os seguintes membros:
- O Presidente – Rui Pedro Duarte de Sousa.
- 1ª Secretária – Anabela Veiga Carneiro
- Membros – Fernando Venâncio Ribeiro Martins, José Luís Soares Martins, Ana Rita Pontes de Sousa, João de Sousa Meireles, em substituição do membro da bancada do Partido Socialista Vera Sílvia Meireles Martins, Hélder Roberto Moura Gonçalves, Rui Cândido da Cunha Andrade, Maria Alcina Silva Neto.
Participaram ainda na sessão os seguintes membros do executivo da Junta de Freguesia:
- O Presidente – Jocelino Gonçalves Moreira
- O Secretário – António Manuel Martins Valente dos Santos
- A Tesoureira – Ana Cristina Meireles Martins
Antes da Ordem do dia, foi aberto ao público presente a oportunidade de participação, no entanto sem que houvessem inscrições, foi pedida a palavra pelo membro João de Sousa Meireles da bancada do Partido Socialista para deixar a seguinte mensagem a esta Assembleia a qual solicitou que ficasse registada na ata, 
”Exmo Sr. Presidente da Assembleia de Freguesia,

Na passada sexta-feira a Junta de Freguesia organizou a I Gala de Raimonda.
Foi uma cerimónia com uma riqueza emotiva única. Nunca em Raimonda se fizera algo do género, pelo que aproveitamos para enaltecer a iniciativa da responsabilidade da Junta de Freguesia. Contudo há sempre um “mas”.
A Bancada do PS na Assembleia de Freguesia repudia veementemente a atitude de uma pequena Fação do PSD de Raimonda, personificada no discurso proferido pela Joana Torres. Não só pela deselegância de ter quebrado o protocolo, não só pelo aproveitamento político completamente desnecessário, descontextualizado e provido de uma enorme pobreza, como também por ter faltado ao respeito a esta Assembleia. Recordo que nós aprovamos não só a Gala como um voto de louvor a todos os raimondenses referenciados no agradecimento público. Pior do que toda esta atitude de “frete” que a Joana Torres veio fazer a esta pequena fação do PSD, foi o desrespeito demonstrado a todos os raimondenses que foram condecorados. No final todos os comentários alinhavam no mesmo diapasão, todo o brilho, toda a humilde e reconhecida homenagem fora beliscada por uma pequena fação do PSD, representada por alguém que em nada faria adivinhar tal destreza, de quem ainda não soube digerir a estrondosa derrota do PSD das últimas eleições autárquicas.
Os eleitos pelo PS nesta Assembleia manifestam, por isso, todo o seu desagrado por tal atitude, na esperança de que tais situações de desrespeito não se voltem a repetir, e que esta pequena fação do PSD passe a dignificar e a respeitar as instituições e deixe de lado as questões pessoais. Maiores valores se levantam do que falsos moralismos, e falsos profetas, às pessoas o que é das pessoas, à política o que é da política e à democracia os que realmente são democratas!”
Pediu a palavra o Senhor Presidente de Junta de Freguesia, no sentido de fazer constar que subscreve a mensagem deixada pelo membro da bancada do Partido Socialista.
Ponto 1 – Leitura, apreciação e votação das atas das Assembleias Ordinária e Extraordinária anteriores, 
Pediu a palavra o membro do Partido Social Democrata Sr. Rui Cândido da Cunha Andrade, proferindo os seguintes comentários à Ata da Assembleia Ordinária de 26 de junho de 2018, onde fez constar que a sua redação se encontra de forma bastante reduzida, solicitando alteração da mesma, no entanto essa pretensão não foi aceite, tendo em conta que foi enviada atempadamente para sua leitura e potencial correção e não o foi solicitado. Desta forma, foi proposto pelo Presidente de Assembleia a sua votação, fazendo constar para futuro, sempre que queiram ver corrigida alguma das atas a levar a votação, atempadamente solicitem a sua alteração. Posto isto, foi submetido a votação a Ata da Assembleia Ordinária anterior, sendo a mesma aprovada com 4 votos a favor e 2 abstenções pelo Partido Socialista e 3 votos contra do Partido Social Democrata.
Submetida a votação da Ata da Assembleia Extraordinária anterior, sendo a mesma aprovada com 7 votos a favor e duas abstenções, uma pelo Partido Social Democrata, e a outra pelo Partido Socialista.
Ponto 2 – Atividade Corrente;
No que respeita ao ponto número 2, pediu a palavra a Sra. Maria Alcina Silva Neto, para apresentar as seguintes questões relativamente ao documento entregue a esta Assembleia, quanto à informação da Atividade realizada pela Junta de Freguesia desde a sua tomada de posse, até ao corrente, nomeadamente quer ver esclarecido quanto à reunião do executivo com o Vereador da Educação sobre o futuro das instalações do Jardim de Infância, e relativamente ao início das obras nas escolas antigas, qual o orçamento previsto, quem é o responsável pela gestão da obra, sendo trabalho de voluntariado, de que forma está assegurado a segurança dos voluntários, e o porquê de iniciar as suas obras pelo exterior, quando foi anunciado que seria em primeiro lugar o seu interior.
Foi dada a palavra ao Senhor Presidente de Junta de Freguesia para prestar os devidos esclarecimentos, iniciando com um pedido de desculpas aos membros da assembleia, pelo facto da informação, nomeadamente da atividade corrente da Junta, ter sido entregue em cima da hora, passando de imediato aos esclarecimentos solicitados. Quanto às obras nas escolas antigas, foi esclarecido que o projeto a executar será igual ao apresentado aquando da campanha eleitoral, sendo obviamente o responsável político pela obra, considerando e agradecendo todo o trabalho prestado pelos voluntários que têm colaborado, pois desta forma e com o apoio de todos é possível fazer-se mais. No que respeita ao orçamento para a obra, foi aprovada a verba de 5.000,00 (cinco mil euros) em orçamento, no entanto tem consciência de que vai ser ultrapassada a verba, mas com toda a certeza, também vai ser realizada mais obra. Foi também dito que este Executivo consegue realizar mais obra, com menos dinheiro do que o anterior. Explicou também que foi cedida ao domínio público uma pequena parte, no espaço das escolas antigas, com o intuito de embelezar o espaço e aumentar a segurança de quem utiliza o espaço.
Pediu a palavra o membro do Partido Socialista Sr. Fernando Venâncio Ribeiro Martins, solicitando esclarecimentos quanto à tentativa de resolução de problemas jurídicos do exercício da Junta.
Foi dada a palavra ao Senhor Presidente de Junta de Freguesia para prestar os devidos esclarecimentos, não sendo possível fazer qualquer adiantamento ao assunto, e como se trata de assunto jurídicos não pode ainda dizer nada.
Pediu a palavra o membro do Partido Social Democrata Sr. Rui Cândido da Cunha Andrade, fazendo os seguintes comentários e observações no que concerne às obras nas escolas antigas, pois considera que se deve dar importância ao espaço do jogo da malha.   
Foi dada a palavra ao Senhor Presidente de Junta de Freguesia para prestar os devidos esclarecimentos, onde ressalvou que ficava agradecido em ver a bancada do Partido Social Democrata com propostas concretas e de relevo e não com consecutivos ataques.
Foi solicitada a palavra pelo Sr. Secretário de Junta de Freguesia, no sentido de fazer ver a todos que este executivo, antes no lugar de oposição, andou anos a debater a necessidade de renovar o espaço das antigas escolas, e agora a única coisa que esta oposição tem a dizer e revela como facto importante é o espaço para o jogo da malha.
Pediu novamente a palavra o membro do Partido Social Democrata Sr. Rui Cândido da Cunha Andrade, dizendo que foi mal interpretado e como antigo festeiro, considera importante esse espaço de lazer para os raimondenses e utilizadores do espaço, não considera que a sua ressalva sobre o assunto seja uma crítica, mas sim uma chamada de atenção construtiva.
Ponto 3 – Geminação Raimonda – Héricy
Foi dada a palavra ao Senhor Presidente de Junta de Freguesia para prestar os devidos esclarecimentos, optando pela leitura da respetiva proposta aos presentes. 
Pediu a palavra o membro do Partido Social Democrata Sr. Hélder Roberto Moura Gonçalves, solicitando informação mais pormenorizada quanto à proposta de geminação, no que concerne ao cômputo geral e espaço temporal para a realização da mesma.
Pediu a palavra o Senhor Presidente de Junta de Freguesia, de forma a prestar os esclarecimentos solicitados, sem que pudesse adiantar muito mais do que já foi apresentado, no entanto dando conta de que o convite veio de parte dos responsáveis de Héricy, e só após a deslocação que este Executivo vai realizar a Héricy juntamente com o Presidente da Assembleia de Freguesia que foi convidado, poderá prestar mais esclarecimentos, mas que poderá ser bastante enriquecedor o intercâmbio cultural para todos os raimondenses.


Ponto 4 – Outros Assuntos;
Pediu a palavra o membro do Partido Socialista Sr. José Luís Soares Martins, proferindo a seguinte mensagem a esta Assembleia, a qual solicitou que ficasse registada na ata, 
“Exmo Sr. Presidente da Assembleia de Freguesia,
Exmo Sr. Presidente de Junta e restante Executivo
Caros colegas de Assembleia,
Público presente
A bancada do PS na Assembleia de Freguesia tem acompanhado de perto toda a atividade da Junta de Freguesia nestes últimos meses e agora que passam 11 meses de mandato gostaríamos de apresentar um pequeno balanço daquilo que foi feito por este executivo e em forma de reconhecimento prestar os devidos agradecimentos a todos.
Relembramos a forte campanha de sensibilização Ambiental que tem sido tónica desde o primeiro dia de mandato. Colocação de novos Ecopontos, distribuição de sacos mini Ecopontos em todas as residências da Freguesia, entrega de quase 100 compostores domésticos, inauguração de centro de compostagem que permite o tratamento dos resíduos verdes recolhidos porta a porta. Uma verdadeira revolução ambiental, que não está terminada mas que é meritória por todo o trabalho apresentado, aliás neste aspeto somos únicos em todo o Vale do Sousa. 
Realçamos todo o conjunto de pequenas reparações um pouco por toda a freguesia que visam a melhoria das condições da população. Conserto de passeios e via pública, rega de jardins, iluminação pública, resolução de problemas com águas pluviais, limpezas diversas etc, etc…
Mostramos o nosso agrado com a “Revolução Cultural” implantada por este executivo que em poucos meses trouxe a este local praticamente todos os raimondenses. Poucos foram aqueles que não tenham participado, presenciado ou sido alvo de reconhecimento. Quase 100% da população passou por este edifício e arredores facto que é extraordinário!
Realçamos ainda o facto de terem tornado transitável ruas que estavam praticamente intransitáveis como o caso da Rua das Mimosas e a Rua de Agrelos com a colocação de toutvenant. Referimos o caso enigmático da Rua Arménio Bica. O PSD teve 10 anos para alcatroar a rua e nada fez, com o PS à frente dos destinos da freguesia, em 10 meses a rua está finalmente alcatroada. Uma diferença brutal de atitude que mais nos surpreende com a continuação dos trabalhos na zona envolvente, não só cumprem com o prometido como vão mais além.
Quanto ao que diz respeito à educação não só por terem cumprido com a promessa do prémio de mérito escolar aos alunos do 4º Ano com a viagem de avião e visita a Lisboa; como a passagem tranquila e pacífica do Jardim para o Centro escolar que permite pensarmos em outros projetos; com a realização de obras de melhoramento no parque infantil do centro escolar; com o decorrer da obra do coberto a personificar mais um cumprimento eleitoral mas acima de tudo pelo cumprimento de uma das grandes bandeiras eleitorais, a oferta de refeições escolares a todos os alunos de 1º Ciclo, fantástico! Ainda na educação, as obras de requalificação nas escolas de Groute, outra promessa eleitoral a ser executada. 
Sr. Presidente de Junta e restante Executivo, passaram 11 meses da tomada de posse, o balanço que a bancada do PS faz sobre o vosso trabalho é altamente positivo e meritório.
A única coisa que vos pedimos é que continuem, continuem com este trabalho. Faltam 37 meses para o fim do mandato, apenas 11 passaram, mas muito já foi feito, faltam 37 meses para continuarem com o progresso da nossa Freguesia. O PS, aqui representado nesta Assembleia, agradece todo o esforço e dedicação à nossa freguesia e reforça a confiança depositada por quase 70% dos raimondenses neste executivo.
A Bancada do PS “
Pediu a palavra o Senhor Presidente de Junta de Freguesia, no sentido de agradecer as palavras proferidas, no entanto dizendo a todos os presentes a mensagem de que todo o trabalho que faz em prol da nossa freguesia é realizado com orgulho e dedicação a todos.
Pediu a palavra o membro do Partido Social Democrata Sr. Rui Cândido da Cunha Andrade, para solicitar esclarecimentos uma vez que teve conhecimento de que na sessão extraordinária de fevereiro do corrente ano, onde foi levada a votação atribuição de nome de rua, e que foi à posteriori alterada face ao que inicialmente foi aprovado por esta Assembleia, uma vez que o nome veio recusado pela Comissão de Toponímia.
Pediu a palavra o Senhor Presidente de Junta de Freguesia, de forma a prestar os esclarecimentos solicitados, dando conta de que a Comissão de Toponímia é constituída por 3 pessoas pertencentes à Camara Municipal, respeitando o regulamento para atribuição de qualquer nome. A Comissão de Toponímia após reunião com os elementos do Executivo, em que foi debatido este assunto e prestados os devidos esclarecimentos, pelas duas partes, optou pelo nome “Travessa de S. Bento”. 
Pediu a palavra o membro do Partido Social Democrata Sr. Hélder Roberto Moura Gonçalves, no sentido de proceder aos seguintes reparos:
Iluminação: Continua por resolver em alguns locais da freguesia o problema da iluminação, apesar de ter sido proferido pelo PS em plena campanha eleitoral que esta situação estava a “correr” em velocidade cruzeiro;
Sinalização: Na Rua Chaves de S. Pedro, desapareceu um sinal, no entanto tem noção de que não está nas “mãos” do Executivo, mas deve exercer pressão sobre a quem de direito, de forma a vermos esta situação resolvida. Ressalvou também que não é só o PSD Raimonda que reclama, mas nos anteriores mandatos e agora o Executivo, outrora na oposição, também o reclamavam.
Parque de Lazer: Em sua opinião, acredita de que o Parque de Lazer nunca foi prioridade para este Executivo, mas referiu que pelo menos o espaço deveria ser mantido mais cuidado, de forma a estar transitável para os utilizadores.
Ressalvou ainda que, apesar de se encontrar na oposição, sabe reconhecer o trabalho realizado, mas deixa nota que esta oposição vai ser séria e contínua, deixando já o alerta de que existe um marco derrubado na Rua da Agra e carece de reparação. Quanto à questão da Gala da Raimonda, considera que as palavras proferidas pela Srª Joana Torres, não foram de todo descabidas e que a festa poderia ter sido mais “bonita” se todos tivessem sido convidados pessoalmente pelo Senhor Presidente de Junta.
Pediu a palavra o Senhor Presidente de Junta de Freguesia, de forma a prestar os esclarecimentos solicitados, quanto à iluminação, não prestou mais esclarecimentos, do que já foi dito em assembleias anteriores. No que respeita à questão da sinalização, deu nota que no último mandato foram colocados 4 sinais, e 3 foram roubados, também deu nota de que foi proferido pelo anterior Executivo de que a responsabilidade da substituição dos sinais não cabe à Junta de Freguesia, mas com toda a certeza afirmou que no decorrer do mês, irão ser colocados muitos sinais de trânsito na freguesia.
[bookmark: _GoBack]Quanto ao Parque de Lazer, percebe a insistência, deu nota de que foi apresentado no Plano Plurianual de Investimentos verba para a obra do parque e que a mesma irá ser realizada.
Por último, agradece a oposição séria, pois assim quem sairão beneficiados serão os raimondenses, dando conta também de que convidou pessoalmente todos os homenageados da Gala, na qualidade de Presidente de Junta e não como cidadão Jocelino Moreira, agora não pode responder pela falta dos mesmos.
Terminada a ordem de trabalhos pelas vinte e três horas e dez minutos, foi pelo Sr. Presidente da Assembleia de Freguesia encerrada esta Assembleia, da qual para constar se lavrou a presente ata, sob responsabilidade da 1ª Secretária Anabela Veiga Carneiro, que vai ser assinada nos termos da Lei por todos os presentes.



