Aos vinte e oito dias do mês de junho do ano de dois mil e vinte e um, na sala de sessões do edifício da Junta de Freguesia da Raimonda, reuniu a Assembleia de Freguesia, com a seguinte Ordem de Trabalhos:

1 - Apreciação e votação da ata da assembleia ordinária anterior; 
2 - Apreciação e votação da Conta de Gerência 2020 com os seguintes mapas; 
a - Alterações Orçamentais da Despesa 
b - Alterações Orçamentais da Receita 
c - Alterações Plano Plurianual de Investimentos 
d - Balancete analítico da contabilidade orçamental (classe 0) - mês 13 
e - Balancete analítico da contabilidade orçamental (classe 0) - mês 14 
f - Contratação Administrativa - Adjudicações por Tipo de Procedimento 
g - Contratação Administrativa - Situação dos Contratos 
h - Demonstração da Execução do Plano Plurianual de Investimentos 
i - Demonstração de Desempenho Orçamental 
j - Demonstração de Execução Orçamental da Despesa 
k - Demonstração de Execução Orçamental da Receita 
l - Dívidas a Terceiros por Antiguidade dos Saldos 
m - Divulgação do Inventário de Património 
n - Encargos Contratuais 
o - Operações de Tesouraria 
p - Orçamento e Plano Orçamental Plurianual 
q - Plano Plurianual de Investimentos 
r - Reconciliação Bancária 
s - Transferências e Subsídios Concedidos 
t - Transferências e Subsídios Recebidos 
3 - Apreciação e votação do Apoio Financeiro à Freguesia por parte da CM de Paços de Ferreira 
4 - Atividade Corrente; 
5 - Outros assuntos

Foi aberta a sessão, às vinte e uma horas, pelo Presidente da Assembleia de Freguesia, estando presentes os seguintes membros:
- O Presidente - Rui Pedro Duarte de Sousa.
- 1ª Secretária -Vera Sílvia Meireles Martins
- 2ª Secretária - Liliana Soraia Oliveira Santos
- Membros - Fernando Venâncio Ribeiro Martins, João de Sousa Meireles, Hélder Roberto Moura Gonçalves, Maria Alcina Silva Neto, Rui Cândido da Cunha Andrade e José Luís Soares Martins.
Participaram ainda na sessão os seguintes membros do executivo da Junta de Freguesia:
- O Presidente - Jocelino Gonçalves Moreira
- O Secretário - António Manuel Martins Valente dos Santos
- A Tesoureira - Ana Cristina Meireles Martins

O Presidente da Mesa deu por aberta a sessão, não havendo inscrições da parte do público presente. O Senhor Hélder Gonçalves inscreveu-se antes da ordem do dia e começou a sua intervenção dizendo que uma terra é mais valorizada pelas pessoas que fazem parte dessa mesma terra. É uma terra pequena em que todos se conhecem e, apesar das divergências, tem que haver um respeito mútuo. Ficou muito triste, dirigindo-se principalmente à bancada do PS e ao Senhor Presidente da Assembleia de Freguesia. Disse que no dia 23/04 foi realizada uma Assembleia Ordinária para discutir a ordem de trabalhos que nos foi apresentada. No dia 24/04, uma pessoa ligada ao PS, que faz parte da Assembleia da Câmara Municipal, o Sr. David Coelho, fez a seguinte publicação, que leu: “Ontem na Assembleia da freguesia de Raimonda fiquei muito triste ao ver o PSD da Raimonda a não aprovar a iniciativa da Junta de freguesia de Raimonda para os jovens…Presidente de Junta Jovem. O que vale é que a bancada do PS Raimonda votou em bloco a favor, sendo a mesma aprovada por seis votos a favor do PS e três abstenções do PSD. São ideias e sinais. A partir de hoje, ficou claro para a juventude de Raimonda, quem é que confia e aposta nela, dando oportunidades, confiando nela e quem se abstem dela. PS Raimonda acreditará sempre nos nossos jovens pois são os Raimondenses de amanhã”. Perguntou ao Senhor Presidente e à bancada do PS, se se revêem neste tipo de politica, porque não foi isto que se passou. Todos nós sabemos qual foi o ponto número três do Edital da Assembleia Ordinária do dia 23. Disse ainda que estamos tomos aqui em prol da freguesia, deixando essa avaliação à bancada do PS. O Senhor Presidente de Assembleia referiu que se tratou de uma consideração de uma pessoa ligada ao PS Raimonda, mas que não foi cá na Assembleia e não nos cabe a nós julgar qualquer tipo de consideração que não tenha sido proferida na Assembleia. De seguida falou o Senhor Presidente de Junta dizendo que a questão é pertinente, mas não deveria ser colocada ao Presidente de Assembleia, pois não foi este que proferiu essas palavras. Deveriam ter usado os mecanismos ao seu alcance, bem como responder ao senhor David Coelho na sua página de Facebook, e que a questão é de cariz partidário. O senhor Hélder referiu que questionou o Senhor Presidente de Assembleia porque na referida publicação está lá o nome do PS Raimonda e da Assembleia, dizendo que essa publicação é uma mentira sobre a Assembleia. O que foi discutido foi o regulamento e não a iniciativa e a única pessoa que pode desmentir isso é o Senhor Presidente de Assembleia. A senhora Secretaria, Vera Martins, esclareceu que na ata está escrito o que aconteceu e que houve abstenção ao regulamento. A responsabilidade da mesa é passar para a ata o que acontece na Assembleia e o que acontece depois da Assembleia não é da sua responsabilidade. O senhor Hélder Gonçalves disse que começou esta abordagem porque já sabia que o senhor Presidente da Junta ía dizer que deveríam ripostar, mas que achava que não deveria ser assim, pois violência gera violência. O senhor Presidente de Assembleia referiu que, tratando-se da página pessoal do senhor David Coelho, a publicação só a ele vincula e não vincula mais ninguém. Se fosse uma entidade do Partido Socialista da Raimonda aí já vincularia e mesmo assim não vincularia a Assembleia. Acrescentou que o que ficou registado na ata foi que, no ponto três da ordem de trabalhos, o PSD Raimonda absteve-se quanto ao regulamento, uma vez que o que foi a votação foi o regulamento e não a iniciativa. O Senhor Presidente de Junta disse que há quatro anos, mais ou menos por esta altura, foi acusado, a título pessoal, dos maiores disparates, que foi destratado e não viu ninguém do PSD a demarcar-se desse posicionamento. Não viu ninguém do PSD a dizer que não fazia este tipo de política e estavam a falar de dados pessoais. Agora alguém faz uma publicação na sua página pessoal e o PSD vem para a Assembleia colocar em causa a honorabilidade do Presidente de Assembleia, devem indignar-se com a pessoa e em local próprio e não na Assembleia. O Senhor António Santos perguntou à bancada do PSD, o que é que pretendem, pois a verdade está na ata. O Senhor Hélder Gonçalves disse que só levantou uma questão porque trata-se de uma pessoa ligada ao PS Raimonda e só queria que a bancada do PS Raimonda e o Senhor Presidente de Assembleia esclarecessem o ponto 3.Não havendo mais inscrições passaram para a Ordem do dia.
Ponto número Um - Apreciação e votação da ata da Assembleia Ordinária anterior; 
A ata foi enviada atempadamente a todos os presentes, não houve nenhuma sugestão de alteração, pelo que se passou à votação, tendo sido a ata ordinária aprovada com 8 votos a favor e uma abstenção do Senhor Helder Gonçalves. O Senhor Hélder Gonçalves referiu que não pediu a alteração à ata, mas gostava que fosse anotada a seguinte situação “O senhor Hélder Gonçalves justifica a sua abstenção referindo que não conseguia perceber”, explicando que o que disse foi “que não fazia sentido” e isso é diferente. A Senhora Vera Martins tomou a palavra dizendo que quando não concordarem com a proposta de ata que sugiram para análise da Mesa. É normal ocorrer erros, apesar de ouvir várias vezes a gravaçãp da ata. O Senhor Hélder disse que não é relevante, mas o que importa é o que foi ouvido e as declarações prestadas, muito mais importante do que é transparecido lá fora.

Ponto número dois - Apreciação e votação da Conta de Gerência 2020 com os seguintes mapas (acima descritos)
O Senhor Presidente de Assembleia começou por referir que este ano houve uma alteração na forma de apresentação das contas, é muito mais exaustiva, passando a palavra à senhora Tesoureira. A senhora Tesoureira, Cristina Martins, passou por explicar os mapas, em que a partir de 2020 passou a usar-se o CNC-AP e a partir de agora são necessários todos estes mapas. O senhor Rui Andrade referiu que em muitas empresas há muitos mapas que servem de apoio aos mapas principais, e sugeriu que analisássemos os principais. A senhora Tesoureira respondeu dizendo que todos têm que ser aprovados e assinados pela Assembleia e comentou que para uma freguesia tão pequena como a nossa era um exagero. O senhor Rui Andrade referiu que o CNC também se aplica nas empresas, mas em dimensões diferentes, conforme sejam microentidade ou pequena entidade.  A senhora Tesoureira disse que somos microentidade e que tem que ser tudo lançado e enviado numa determinada data e são ainda enviados para o Tribunal de Contas. Os balancetes fazem um apanhado geral. Estão os lançamentos todos nos mapas. O mapa mais extenso é o inventário, por exemplo, teve que se lançar cada uma das cadeiras e mesas. Temos a percentagem da execução do plano plurianual que foi cumprido em 80%. O que é mais parecido com o que nós tínhamos são os mapas: Demonstração de Execução Orçamental da Despesa e Demonstração de Execução Orçamental da Receita. Depois de mais alguns esclarecimentos e não havendo questões, o ponto número dois foi levado a votação e aprovado por unanimidade.
Ponto número três - Apreciação e votação do Apoio Financeiro à Freguesia por parte da CM de Paços de Ferreira.
O Senhor Presidente de Assembleia começou por dar a palavra ao executivo. 
O Senhor Presidente de Junta disse que este apoio está relacionado com o orçamento municipal que foi aprovado no ano passado prende-se com a extensão de delegação de competências. Tem que ser aprovado na Assembleia de Freguesia. São dez mil euros que todas as freguesias vão receber, independentemente da sua dimensão. O senhor Rui Andrade perguntou se depois tem que ser apresentado algum projeto concreto para os dez mil euros, ao qual o Senhor Presidente responde que sim. A senhora Alcina Neto pergunta se já foi apresentado algum projeto ou ainda vai ser apresentado ao que o senhor Presidente responde que ainda não foi apresentado. O ponto número três foi levado a votação e aprovado por unanimidade.
Ponto número Quatro - Atividade corrente
O senhor Presidente da Assembleia começou por referir que desta vez não foi facultada a habitual listagem e passou a palavra ao Senhor Presidente.
O Senhor Presidente começou por pedir desculpa à Assembleia, porque esteve ausente e não teve oportunidade de preparar a listagem. 
Ponto número Cinco - Outros Assuntos 
A Senhora Alcina Neto questionou o executivo se está prevista alguma atividade para a ocupação dos tempos livres das nossas crianças e jovens. Referiu ainda que faz agora dois anos que foi assinado um Protocolo de Geminação e uma Cimeira com a freguesia de Figueiró e gostava de saber qual é o ponto de situação de ambos. O Senhor Presidente de Junta referiu que em relação ao ATL, isso já foi discutido várias vezes e que não se sentem em condições para fazer essas atividades e tendo em conta o aumento de números de casos de infeção por COVID-19 nos últimos dias, entenderam por bem fazer como no ano passado e não fazer essas atividades. Acrescenta que seriam necessárias muitas formalidades e limitações que iriam tornar isso difícil.  Em relação à Cimeira com Figueiró, que foi mais no início do mandato, foi para retificar a limpeza da rotunda das duas freguesias, trocar algumas informações entre as freguesias, experiências, que não são motivo de publicitação. Em relação à Geminação, no ano passado estava prevista uma viagem para os miúdos do quarto ano, para irem a Héricy e também estava previsto um intercâmbio para o grupo de jovens de Hericy, pelo que decidimos não o fazer, devido à pandemia. Também tínhamos um acordo engraçado para fazer com os bombeiros de lá. No ano passado houve uma mudança de executivo em Hericy e entendemos esperar que as próximas eleições ocorram, uma vez que estavam numa fase final do mandato e também devido á pandemia. Em Hericy há compostagem doméstica, como aqui. Alguns franceses já vieram visitar a freguesia mas, de facto, não foi possível avançar mais com isto porque ficamos todos impossibilitados de praticar as ideias. O senhor Rui Andrade referiu que na última assembleia falou-se sobre a Rua da Aldeia Nova e perguntou quando é que estará feita a sinalização. Refere que esteve na inauguração do Parque e teve a oportunidade de ler o quadro que tem as regras de utilização do parque, explicando que tem um conjunto de gralhas. Falta pontuação quer ao nível dos pontos, virgulas e acentos. O Senhor Presidente de Junta respondeu que em relação à rua da Aldeia Nova, hà cerca de 15 dias colocaram uns ferros com fitas para sinalizar e que têm que adquirir algum material de sinalização, o primeiro objetivo é sinalizar. Em relação ao parque, agradeceu o reparo e referiu que o placard é provisório e vai ser alterado. Quem fez o placard foi um voluntário e foi uma semana, quinze dias, de muito trabalho antes da inauguração do parque, mas que vai ser corrigido. O Senhor Rui Andrade reforçou ainda que o placard que está na entrada da freguesia também deveria ser alterado, pois diz “geminado” e deveria dizer “geminada”. O Senhor Hélder Gonçalves falou sobre a Rua das Mimosas em que a vegetação está a dificultar a circulação e já está em cima da estrada. Reduz a visibilidade dos carros, podendo provocar um acidente. O Senhor Presidente reconheceu que nas duas últimas semanas, devido à inauguração do parque, a limpeza das ruas ficou atrasada, mas que já estão a tentar recuperar esse tempo perdido, que infelizmente só temos o Sr. Nuno,  embora ás vezes recorram a ajuda extra. O Senhor Venâncio questionou sobre a Rua de Agrelos e referiu que estão lá espetadas umas estacas no chão e questionou para que servem. O Senhor Presidente da Junta disse que solicitou uma reunião com a Câmara Municipal e com os moradores para adquirir os mapas que estavam registados e que não têm nada a ver com o trajeto que lá está. Diz que se fizessem como está iriam prejudicar os proprietários. O que foi combinado foi colocar as estacas como está no projeto inicial. O senhor Rui Andrade questionou sobre o pavilhão das festas, como é que está prevista a sua utilização. O Senhor Presidente de Junta respondeu que a utilização é a mesma de sempre, o pavilhão é para as festas, que os festeiros não tiveram as chaves porque não quiseram. É um pavilhão só para as festas. Tem uma utilização semelhenta à tasca. A senhora Secretária, Vera Martins, deu os parabéns ao executivo por finalmente conseguirem acabar o parque e a todos os voluntários que participaram para que fosse possível a sua inauguração, entre eles os elementos masculinos do executivo e os elementos masculinos da bancada do PS e outros voluntários que também participaram. Agredeceu a todos pelo bem que fizeram por nós. O Senhor Presidente da Junta referiu que estava à espera que a bancada do PSD desse os parabéns pela inauguração do parque, pois era uma promessa que o PSD fazia sucessivamente. Agradeceu o trabalho dos voluntários, que tem acontecido desde 2017, provando que se pode fazer muita coisa a baixo custo. Enquanto Presidente de Junta, não tem palavras para agradecer a ajuda de muita gente, em trabalho e em material. O Senhor Nuno foi incançavel, trabalhou muito, sábados e domingos e trabalhou com muito gosto e foi este o espírito que se criou. O parque ainda tem muitos defeitos, mas o pior já está feito, já temos um espaço para as pessoas passearem, para as crianças brincarem. Essas condições estão criadas. Há muita coisa ainda por fazer. Para já não temos atos de vandalismo, felizmente. Acho que qualquer Raimondense não tem argumentos para dizer que aquilo está mal. É uma obra que enriquece todos os Raimondenses. A Senhora Alcina Neto referiu que não deram os parabéns aqui, mas que podem dar agora. Também ficaram felizes por isso. É daqueles projetos que foi inaugurado no mandato do PS, mas que foi pensado muito antes, por pessoas que já cá não estão e outras que continuam cá. Vai certamente ser melhorado por outras pessoas que virão depois de nós. É uma mais valia para a freguesia. Como membros da bancada do PSD estamos felizes por isso também, para que fique efetivamente registado. Nada mais havendo a ser tratado, a sessão foi encerrada pelas vinte e duas horas e quinze minutos, da qual, para constar, se lavrou a presente ata, sob responsabilidade da 2ª Secretária Liliana Soraia Oliveira Santos, que vai ser assinada nos termos da Lei por todos os presentes.


	







